



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

červen 2008



Foto: D. Slezáková

Soutěže se zúčastnilo na šest set dětí

Šest set dětí zahájilo 22. května 2008 již pátý ročník sportovní vědomostní soutěže Syner školám na liberecké základce Dobiášova, jejímž vyhlásovatel je statutární město Liberec. Vedle primátora Jiřího Kittnera, náměstků hejtmana Radima Ziky a Petra Doležala a dalších osobností popřáli k dobrým výsledkům i olympionici Kateřina Neumannová a Martin Koukal. Ti se pokusili zlomit rekord basketbalisty Tomáše Šustka ve skoku dalekém z místa (285 cm). Nakonec pomyslnou zlatou v této dvojici vyhrál délkou 1,78 m Koukal. I tak ale děti nadšeně fandily a tleskaly svým vzorům, aby se hned poté vydaly do prvních disciplín, mezi něž se řadí člunkový běh, florbal, vybíjená, ale také vědomostní test. Korunu dvoudenního zápolení tvořil štafetový běh a pak už jen netr-

pělivě očekávání, zda nasbírané body, včetně těch od učitelů hrajících volejbal, stačí na umístění, které dané škole přinese šek v několikatisícové hodnotě.

„Je výborné, že se školy zapojují a letos to jsou opět všechny, jejichž zřizovatelem je statutární město Liberec. Je jich dvacet,“ pochvaloval si primátor Kittner. Letošní ročník vyhrála ZŠ Dobiášova, druhá skončila ZŠ Česká a třetí ZŠ Lesní. Žádná škola však neodešla s prázdnou, neboť finančně byly odměněny i ty školy, kterým sportovní štěstí tolik nepřálo. Na soutěžní klání, ale i další program jako ohňostroj a opékání buřtů a jiné, byli pozváni i rodiče. „Měli příležitost strávit společně sice trochu chladnější, ale určitě zajímavé odpoledne,“ řekl ředitel ZŠ Dobiášova Ivo Svatoš. (rz)

Úřední hodiny magistrátu

▪ Po, St: 8.30–18 hod.
▪ Út, Čt: 8.30–16 hod. ▪ Pá: 8.30–14 hod. ▪ So: 8.30–12.30 hod.

26|6

15 hodin

VI. zasedání zastupitelstva města v roce 2008
se koná ve čtvrtek **26. června 2008 od 15 hodin**
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

sobota 21. června
NEJVĚŠÍ HUDEBNÍ FESTIVAL V LIBERCI

Svátek hudby '08 Liberec 21.6.

Soukenné náměstí:
10.00 **MASTERS WASTERS** /jazz-pop-funk

náměstí Dr. E. Beneše – OPEN AIR:
17.00 **MANDRAKE ROOT, MYSTREAM, ANTIEN LUCUST, NOBODY KNOWS** a další

Vědecká knihovna:
15.00 **LBC SIDE** /hip hop, **BPM** /hip hop, **WET PAIN** /rock,
UQ BAND /folkrock

V-klub: 18.00 **ZTRACENÉ SVĚTLO** /alternativa

Hocker club „Smeták“:
19.00 **POHROMADÉ NA PREHRADĚ** /blues

Lidové sady – terasa:
19.00 **CAVDAR** /folkrock, 20.00 **JIMMY R&R** /rock&roll

Atelier:
20.00 **L'ARRACHE-COEUR** /jazz-world
21.00 **MAMIENCO (FR)** /rock-jazz

Černý kůň: 20.00 **SWALLOW THIS** /pop

Stamina: 22.00 **BARAKABA** /afro-reggae

Letka: 21.00 **RICK-SHA** /punk n'roll, **HORROR** /hardcore,
UNDERGROUND THEATRE /screamocore, **CLOSEKNIT** /metal

Barandoff, Tatáž Pakáž, Přehrada a další info bude upřesněno na webu. Změna programu vyhrazena!

www.svatekhuby.liberec.cz

Festival je podpořen Kulturním fondem Statutárního města Liberec a koná se pod záštitou náměstka primátora Ing. Ondřeje Červinky.

V TOMTO ČÍSLE

Jak město hospodařilo v loňském roce?

strana 2

Nová pravidla prodeje městských nemovitostí

strana 3

Radnice pomůže dotovat soukromé školky

strana 4

Dopravní omezení u terminálu MHD

strana 12

■ **Členové městské rady se zabývali dopravním napojením** obchodní a průmyslové zóny Růžodol I Sever na silnici I/35. Jde konkrétně o přístup z mimoúrovňové křižovatky Svárov. Realizace tohoto záměru si však vyžádá zábor rozsáhlého území pro stavbu samotnou (49 059 m²) a dočasný zábor na ploše 31 131 m². Z tohoto důvodu zpracoval odbor rozvojových projektů seznam pozemků, které budou stavbou dotčeny a radním navrhl schválení záměru výkupu uvedených ploch. Celý projekt je v souladu s 11. změnou závazné části územního plánu města Liberce a první změnou ÚP obce Stráž nad Nisou. Realizace by proběhla zejména na pozemcích charakteru zemědělské půdy, tudíž v budoucnu bude nutné také zajistit jejich vynětí ze zemědělského půdního fondu. Připomeňme, že podle stávajících dohod se bude jednat o sdruženou investici, kdy SML po realizaci

výkupu pozemků provede jejich převod na Liberecký kraj, který se následně stane investorem a vlastníkem stavby. Radní po projednání materiálu schválili záměr výkupu pozemků a uložili vedoucímu odboru rozvojových projektů zahájit jednání s jednotlivými vlastníky dotčených pozemků.

■ **Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy** uvolnilo systémovou dotaci ze státního rozpočtu v celkové výši přesahující 143,4 milionu korun. Dotace je určena na stavby, které souvisejí s pořádáním MS 2009. Konkrétně jde o 54,4 mil. Kč na akci H. Hanychov – skokanské můstky umělá hmota J.6, 19,8 mil. Kč na akci H. Hanychov – západní tribuna J.8, 24,3 mil. Kč na akci H. Hanychov – komunikace TV cesta J.10 a 45 mil. Kč na akci metropolitní síť O.1.

■ **Tři zájemci se přihlásili do výběrového řízení** na obsazení uvolněné

pozice vedoucí odboru sociálních a zdravotních služeb. Výběrová komise následně doporučila radě města jmenovat na tuto pozici paní Petru Svatoňovou, a to s platností od 7. května 2008. Podle názoru výběrové komise vybraná uchazečka disponuje odbornými teoretickými i praktickými znalostmi, navíc v současné době studuje FF UK v Praze.

■ **Radní schválili převod terénní služby** dosud provozované organizací Komunitní práce Liberec, o. p. s., na Komunitní středisko KONTAKT Liberec, p. o. Tímto aktem je sledováno zkvalitnění odborných postupů při poskytování sociálních služeb a zlepšení podpory či pomoci, zabraňující sociálnímu vyloučení osob. Bude rovněž posílena kvalita poskytovaných služeb v oblasti personálního a provozního zabezpečení i možnost předkládat nové žádosti o dotace a granty. (rz)

Jak město hospodařilo v loňském roce?

Odpověď na otázku z titulku najdete v následujících řádcích a tabulce.

Popis	Skutečná částka v Kč	Plnění
Příjmy (po konsolidaci)	2 640 099 453	101 %
Výdaje (po konsolidaci)	2 616 138 912	98 %
Financování (po konsolidaci)	- 23 960 542	- 41 %

V průběhu celého roku bylo provedeno celkem 6 rozpočtových opatření. Z toho 5 bylo schváleno zastupitelstvem a obsahovaly požadavky odborů vzešlé z aktuálních potřeb

města. Jedno rozpočtové opatření schvaloval primátor města s vedoucím odboru ekonomiky. Toto rozpočtové opatření však řešilo pouze zahrnutí dotací ze státního rozpočtu, které přišly na účet až v závěru roku a nebylo je možné projednat v orgánech města. Zastupitelé byli s tímto krokem seznámeni prostřednictvím informačního materiálu.

V příjmové části rozpočtu tvořily největší podíl daňové příjmy (1,1 mld.). Nedaňové příjmy byly ve výši 103 milionů korun a více než 330 milionů z objemu rozpočtu tvořily kapitálové příjmy. Dotacemi město získalo více než miliardu korun.

Výdajová část rozpočtu obnášela největší objem prostředků na běžné výdaje (1,5 mld.). Na kapitálové výdaje město uvolnilo z rozpočtu více než miliardu korun. (mk)

Na lázních „visí“ exekuční příkaz

V roce 2005 získalo SML v dražbě objekt bývalých Městských lázní, které dříve vlastnila soukromá společnost, jež se ocitla v konkurzu. V době konání dražby byl objekt lázní zatížen zástavními právy, omezeními dispozičních práv a také exekučním příkazem v celkové výši cca 43 250 Kč. Správce konkurzní podstaty po proběhnutí dražby požádal příslušné orgány o provedení výmazu všech zástav a omezení. Výmaz byl po čase skutečně proveden, až na výše uvedený exekuční příkaz, který je dosud evidován v katastru nemovitostí. Vydala jej v lednu 2004 soudní exekutorka Mgr. Ivana Sottnerová a jedná se o dluh bývalého majitele Městských lázní u společnosti ČEZ Prodej, s. r. o. (dluh ve výši cca 24,5 tisíce Kč + související poplatky spojené s provedením

exekuce). Podle názoru právníků soudní exekutorka nekoná v souladu s platnou legislativou. Ta však argumentuje odlišným výkladem práva a odmítání provedení výmazu záznamu v katastru nemovitostí považuje za oprávněné.

Jelikož SML připravuje projekt privatizace celého areálu, radní souhlasili s návrhem odborníků, který počítá s úhradou požadované částky (43 250 Kč) a následného provedení výmazu o exekučním příkazu v katastru nemovitostí. Následně bude na exekutorku podána stížnost u příslušné exekutorské komory, a to na neoprávněný postup. Tato varianta je totiž z dostupných možností tou nejrychlejší a hlavně nejspolehlivější možností jak dosáhnout oproštění nemovitostí od všech závazků vůči třetím osobám. (kor)

Skokan roku

Již čtvrtým rokem Česká pojišťovna, a. s., sleduje nehodovost v českých městech a podruhé na základě meziročních výsledků vyhodnotila soutěž „Skokan roku ČP Indexu“. Město Liberec si z hlediska bezpečnosti polepšilo o osm pozic a mezi 13 krajskými městy v republice obsadilo 1. místo v počtu pozic, o které postoupilo v celkovém pořadí. Podle výsledků soutěže je tak Liberec po Jihlavě druhým nejbezpečnějším krajským městem v ČR. K dosažení tohoto výsledku se váže i finanční odměna ve výši 200 tisíc korun na další dopravně bezpečnostní opatření ve městě. Město Liberec tyto finanční prostředky použije na vybudování přechodu pro chodce u ZŠ Sokolovská (křižovatka Sokolovská-Vrchlického), který bude realizován nákladem 360 tisíc korun. (ds)

Projekt tramvajové tratě se uchází o dotace

Rekonstrukce a výstavba tramvajové tratě z Fügnerovy ulice na sídliště Rochlice je společným projektem Dopravního podniku města Liberec, a. s., a statutárního města Liberec. Vzhledem k tomu, že byla vyhlášena výzva na předkládání projektů o podporu z prostředků Regionálního operačního programu, rada města projednala průběžné plnění harmonogramu projektu, uzavření smlouvy o spolupráci mezi městem a dopravním podnikem a personální obsazení řídicí rady projektu a projektového týmu řídicí rady.

Z harmonogramu prací vyplývá, že práce na úpravách terminálu MHD ve Fügnerově ulici byly již zahájeny a k samotné stavbě a s ní spojené výluce tramvajové tratě dojde v polovině června. V rámci té-

to etapy dojde také k rekonstrukci autobusových zastávek. Práce budou ukončeny do konce letošního září. Další plánovanou etapou výstavby tramvajové tratě do Rochlice je úsek od terminálu MHD do ulice Mlýnská. Třetí etapu představuje přeložka tratě a propojovací úsek v centru Promenáda (areál bývalé Textilany), čtvrtou opět přeložka tratě, ale v úseku U Lomu. Poslední etapou je novostavba dvoukolejné tratě v úseku U Lomu–Krejčího–Dobiášova. Do Regionálního operačního plánu budou předloženy první dvě etapy projektu tramvajové tratě.

Smlouva o partnerství kopíruje již dříve dohodnuté podmínky projektu. Pro město z ní mimo jiné vyplývá závazek spolupráce na všech potřebných rozhodnu-

tích a dokumentacích, plnění spolufinancování projektu, jeho předfinancování nebo celkové financování v případě negativního výsledku žádosti atd. Znění smlouvy předloží radní ke schválení zastupitelům. Městská rada jmenovala složení řídicí rady projektu, v níž je: primátor města, náměstek primátora pro rozvoj a územní plánování, vedoucí odboru ekonomiky a ředitel DPML, a. s.

Složení projektového týmu řídicí rady projektu je: technický ředitel DPML, a. s. (vedoucí projektu), provozní ředitel DPML, a. s. (zástupce vedoucího projektu), projektový manažer SML (projektový koordinátor partnera) a ekonomický ředitel DPML, a. s. (finanční manažer projektu). (ds)

Nová pravidla prodeje městských nemovitostí „Červená karta“ pro případné spekulanty

Zabránit při prodeji nemovitostí případným spekulantům v jejich nečestném jednání mají nová pravidla prodeje nemovitého majetku formou výběrových řízení, která schválila rada města. Doposud bylo možné odstoupit z výběrového řízení až do dne jednání městského zastupitelstva. Tato varianta navíc vytvářela dostatečný prostor pro spekulativní jednání některých osob. Podle nové úpravy je zkrácena lhůta k odstoupení z výběrového řízení (s nárokem na vrácení zaplacené jistiny) na den předcházející jednání komise pro

výběrová řízení. Dojde tak k omezení možnosti vstupovat do výběrových řízení bez skutečného zájmu o získání nemovitosti.

Druhá změna se týká prodeje nemovitostí formou výběrových řízení s právem přednosti konkrétní osoby. Usnesení rady o záměru prodeje totiž podle zavedeného systému zveřejňování obsahují nepřímou specifikaci osoby, která může své právo přednosti v daném případě uplatnit (např. vlastník sousedního pozemku, vlastník komunikace atd.). Toho podle různých neoficiálních

zdrojů zneužívají spekulanti, kteří následně takto získané informace dokáží použít pro vlastní prospěch. „Nová úprava toto zveřejňování omezuje v zájmu zachování objektivnosti výběrových řízení a do budoucna již usnesení o záměru prodeje majetku nebudou obsahovat údaje o osobách s právem přednosti,“ vysvětlil primátor Jiří Kittner. Informace potřebné pro kvalifikované rozhodnutí budou přihlášeným účastníkům sděleny až po zahájení jednání komise pro výběrová řízení v dané věci. (das)

Letošní zima byla pro cestáře dražší než loňská

O více než 13 milionů korun více zaplatí město za letošní zimní údržbu než v loňském roce. Tato skutečnost je dána několika faktory, z nichž hlavní jsou klimatické podmínky, které v období od 1. listopadu 2007 do 15. dubna 2008 panovaly ve městě pod Ještědem. Přesně v tomto časovém úseku totiž v Liberci trvalo vlastní zimní období. Za uvedenou dobu byla prováděna údržba na 390 km silnic I–III. tříd, 148 km chodníků a na několika tisících metrech čtverečních veřejných prostranství, parkovacích ploch, zastávek MHD, parkových cest a schodech.

Na těchto pracích se v průběhu celého období podílelo 119 provozních pracovníků, 26 traktorů, 14 nákladních vozidel a více než 50 speciálních strojů a mechanismů (nakladače, frézy, sypače atd.). Počet dnů, kdy teplota nestoupala nad 0 °C, bylo 28 (vloni 8), nejnižší teplota byla naměřena –8 °C, což je sice o 3 °C méně než v předchozím zimním období, ale z následující tabulky je patrné, že mnohem častěji v letošní zimě postihla Liberec ledovka a další nepříznivé klimatické jevy. (mk)

Text	Zimní sezona 2006/2007	Zimní sezona 2007/2008
Počet sledovaných dnů zimního období	151 dnů	162 dnů
Celkový spád sněhu za celé období	83 cm	156 cm
Údržba posypem (sníh do 1 cm, námraza)	23 dnů	57 dnů
Údržba pluhování + posyp (spad sněhu 1–5 cm)	6 dnů	13 dnů
Údržba pluhování + posyp (spad sněhu 5–25 cm)	6 dnů	5 dnů
Spotřeba soli	1 618 t	3 334 t
Spotřeba písku	10 t	118 t
Spotřeba solanky	45 t	67 t
Spotřeba drtě	995 t	1 692 t
Spotřeba ekogritu	123 m ³	243 m ³
Celkové náklady na zimní údržbu včetně DPH	8 331 354,52 Kč	21 610 048,08 Kč

Fond zdraví rekapituloval, sportovní naděloval

Vyúčtováním dotací za rok 2007 z Fondu zdraví statutárního města Liberec se budou zabývat zastupitelé na červnovém zasedání. Fond loni rozdělil celkem 1 626 435 Kč, a to mezi 47 žadatelů, kteří dohromady předložili 54 projektů. Všichni žadatelé vyúčtovali použití poskytnutých prostředků z fondu a ve dvou případech došlo k vrácení nevyčerpaných prostředků (součet vrácených dotací je cca 3 400 Kč).

Mezi největší projekty podpořené fondem zdraví patří rozšíření nabídky pracovních míst pro duševně nemocné

(FOKUS Liberec, o. s.), hipoterapie (Občanské sdružení Svitání) nebo chráněné dílny Harcov (Domov pro mentálně postižené v Liberci-Harcově).

Naopak správní rada Sportovního fondu SML předloží návrh na přidělení dotací ve 3. a 4. kole. Třetí kolo se týká dotací za úspěšnou reprezentaci města v uplynulém roce a kolo čtvrté je vyhlášováno na částečné pokrytí investičních nákladů sportovních organizací.

Prostředky přerozdělované v rámci úspěšné reprezentace města jsou pro letošní rok navrženy v celkové výši 296 ti-

síc korun, a to mezi čtrnáct žadatelů. Příspěvky na částečné pokrytí investičních nákladů sportovních organizací by podle návrhu správní rady mělo získat jedenáct žadatelů, kteří si mezi sebe rozdělí téměř 830 tisíc korun. Nejnákladnějšími projekty v tomto kole jsou generální oprava střechy hangáru (Aeroklub Liberec), první etapa rekonstrukce skautské klubovny (Junák – svaz skautů a skautek ČR – přístav MAJÁK Liberec) nebo rekonstrukce sociálního zařízení (TJ Lokomotiva Liberec). (kor)

Radnice pomůže dotovat soukromé školky

Nedostatek kapacity mateřských škol v Liberci bude liberecká radnice řešit i dotačním programem na financování provozu soukromých mateřských škol. K tomuto řešení magistrát přistoupil i na základě studie zpracované v roce 2007, podle které by v letech 2010 až 2011 chybělo v libereckých mateřských školách 252 míst.

„Jde o poměrně vysoké číslo, ale tuto kapacitu lze pokrýt soukromými mateřskými školami, které podpoříme dotačním programem, jehož prvořadým cílem je rozšířit nabídku předškolních zařízení

a zvýšit tak počet míst, která budou rodičům k dispozici s tím, aby tato místa byla dostupná pro většinu populace,“ uvedl náměstek primátora pro resort školství Ondřej Červinka. Na jedno dítě by školka dostala 6 500 korun na rok, avšak při splnění velmi přísných kritérií. Prvořadé je, že předškolní zařízení bude akreditované, to znamená, že jeho zaměstnanci budou mít kvalifikační předpoklady pro výkon a zařízení bude splňovat technické a hygienické normy. Je nutné podotknout, že dotace bude poskytnuta přísně účelově na úhradu nákladů

spojených s provozem školky. „Podmínkou bude trvalé bydliště dítěte na území města Liberec, minimální docházka dítěte musí být 65% a výše školného nesmí převyšit dva tisíce korun. S příjemcem bude uzavřena smlouva na dobu určitou, a to na čtyři roky,“ doplnil Ondřej Červinka s tím, že podmínek je mnohem víc.

Zavedení tohoto systému podpory sítě předškolních zařízení povede také k vytvoření konkurenčního prostředí, ke zvýšení kvality služeb a v neposlední řadě i k samoregulaci cenových podmínek jednotlivých zařízení. (ds)

Úprava cen za sociální služby

V souvislosti s přijetím zákona o sociálních službách (č. 108/2006 Sb.) byl ředitelkou Centra zdravotní a sociální péče Liberec (CZSP) předložen návrh na výši úhrad za poskytování pečovatelské služby (v terénu a DPS), odlehčovací služby (Domovinka, odlehčovací služby pobytové), fakultativních služeb (masáže, pedikúra, aktivizace apod.) a zapůjčení kompenzačních pomůcek. V předloženém návrhu je ve většině úkonů využito sazeb

pohybujících se na maximu cen stanovených v § 6, odst. 2 a v § 10, odst. 2 písmene c) vyhlášky 505/2006 Sb. s tím, že k 1. 1. 2007 vešel v platnost zákon o sociálních službách, který upravuje podmínky poskytování podpory. Například běžný úklid a údržba domácnosti má od 1. 6. 2008 stát 25 Kč za 15 min nebo 100 Kč za hodinu (doposud 20 Kč/15 min a 80 Kč/1 hod.). Nově je zavedena úhrada za poskytování odlehčovací služby, což

je cena za denní pobyt v Domovince včetně oběda – 260 Kč, nebo pobytová služba Borový vrch max. 14 dnů (1 den 530 Kč – ubytování, celodenní strava a úkony). Fakultativní služby např. pedikúra bude stát 120 Kč. Půjčování kompenzačních pomůcek jako jsou chodítka, sedačky do vany, toaletní židle přijde na 20 Kč za započatý týden. Rovněž jsou upraveny přímé platby při poskytování zdravotní péče prostřednictvím CZSP. (rz)



Vlevo: Položením květin na Vojenském hřbitově v Ruprechticích a účasti na pietním aktu na Štefánikově náměstí uctili zástupci města, kraje, politických a občanských organizací památku padlých ve II. světové válce.

Vpravo: Statutární město Liberec vyhlásilo v dubnu soutěž o 73 kompostérů, kdy podmínkou bylo vylouštění křížovky. Odbor komunálních služeb obdržel 430 vylouštěných tajenek, z nichž bylo 9. 5. 2008 vylosováno 73 výherců. Vylosování budou postupně kontaktováni a vyzýváni k podpisu smlouvy. Výhra jim bude následně dovezena na místa určení.

Obě foto: M. Korych



POZVÁNKA NA NÁMĚSTÍ

Den komunitního plánování sociálních služeb je název akce, kterou 18. června 2008 na náměstí před libereckou radnicí pořádají členové pracovních skupin pro komunitní plánování. V průběhu celého dne se občané formou dotazů budou moci seznámat s činností poskytovatelů sociálních služeb v Liberci. Posláním této akce je zprostředkování informací o metodě komunitního plánování jako nástroje plánování veřejných služeb a možnosti zapojení se do pracovních skupin. **(sle)**

Došlo do redakce...

Poděkování

Občanské sdružení D.R.A.K. za finanční pomoci statutárního města Liberec, Libereckého kraje a dalších institucí a firem uskutečnilo letos v květnu již pátý rekondiční pobyt určený osobám s tělesným znevýhodněním a jejich pečujícími rodinám. Jarní ročník proběhl v areálu Lázní Libverda a zúčastnil se ho rekordní počet účastníků – 15 osob s tělesným znevýhodněním a 17 pečujících rodičů.

Pro účastníky byly připraveny aktivity, jako exkurze větrných elektráren v Jindřichovicích pod Smrkem, interaktivní „přednáška“ o psychoterapii pro rodiče dětí se znevýhodněním a tělesně znevý-



hodněné osoby, zdravotní tělocvik, plavání v rehabilitačním bazénu a další.

Díky krásnému horskému počasí se uskutečnily bezbariérové výlety do Hejnic či na Obří sud. Nejúspěšnější „táborovou“ aktivitou byla bojová hra, která dokázala účastníky vyburcovat k neuvěřitelným výkonům.

Občanské sdružení D.R.A.K. mnohokrát děkuje všem, kteří náš projekt podpořili.

Sociálněvýchovný pobyt dětí

Oddělení sociálněprávní ochrany dětí a oddělení kurátorské činnosti magistrátu uspořádaly třetí víkendové setkání dětí, které se konalo 2.–4. května 2008 v areálu ozdravovny Radostín. Sociálněvýchovného cyklu se zúčastnilo 26 dětí ve věku od 8 do 12 let.

Během víkendu měly děti možnost seznámit se s problematikou života lidí s handicapem. Prakticky si vyzkoušely s jakými nesnáze se zdravotně postižení setkávají, co jim v běžném životě činí potíže a také se dozvěděly, v čem jim ony samy mohou být prospěšné a nápo-

mocné. Přednášky, které pro děti připravily pracovnice odboru sociální péče, byly zpracované hravou formou, dětem se líbily a bylo zřejmé, že si z nich odnesly důležité poznatky. Ty mohly uplatnit hned při setkání s handicapovaným člověkem, který mezi děti zavítal i se svým čtyřnohým přítelem.

V rámci pobytu děti navštívily zámek Sychrov a věnovaly se výtvarné činnosti. Akce byla hrazena z rozpočtu odboru sociální péče magistrátu. Příští víkendové setkání je plánováno na podzim letošního roku. Předtím se však s někte-

A léta běží...

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v květnu 2008, zajistila Komise pro občanské záležitosti.

90 let – Juraj Tkáč, Marie Poláčková, Zdeňka Rosendorfová, Eleonora Synková, Marie Kučerová, Marie Korytová, Bohumila Doubravová, Anežka Sedláčková, Miloslava Moravcová

91 let – Ludmila Štěpánková, Ludmila Kloudanová, Božena Misařová

92 let – Blažena Suchánková, Anna Kvařilová, Marie Kubátová

93 let – Jarmila Šimonová, Vlasta Almásiová, Růžena Pokorná, Blažena Hořáková

94 let – Jan Vít, Karel Polívka, Marta Šmídová

95 let – Justina Maříková, Zdeňka Kantorová, Marie Rejhonová, Božena Čtveráčková

96 let – Emilie Veverková

97 let – Josef Lesný, Vlasta Hakenová

98 let – Božena Paříková

99 let – Marie Bimová

Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.



rými dětmi setkáme ještě na začátku prázdnin v Albrechticích v Jizerských horách na čtrnáctidenním letním soustředění. **Bc. Monika Tvrđková**



Komunitní středisko Kontakt Liberec pod záštitou náměstkyně primátora Nadi Jozífkové uspořádalo „**Jarní turnaj družstev seniorů v kuželkách o pohár náměstkyně primátora**“, který se konal koncem dubna v liberecké Tipsport areně. Soutěže se zúčastnilo celkem 50 seniorů, rozdělených do 10 družstev, kteří měli podporu i z řad diváků. Ceny pro každého soutěžícího předali náměstkyně primátora Naďa Jozífková a ředitel Komunitního střediska Kontakt Michael Dufek. Vítězné družstvo ve složení: Věra Veverková, Anna Drahošová, Pavla Loubková, Miluše Seibtová a Alois Koukal navíc bylo oceněno putovním pohárem. Zároveň byla vyhlášena i cena pro nejlepšího hráče, kterou si vybojoval Jaroslav Hrdlička, neboť 15 pokusy shodil celkem 64 kuželek. „*I když řada seniorů hrála kuželky poprvé, všichni hráli se zápalem, a to mnohým bylo přes osmdesát let. Akce byla natolik úspěšná, že ji budeme každý rok opakovat.*“ dodal Michael Dufek.

Nová klubovna seniorů

Novou klubovnu mají od 9. května k dispozici senioři, kteří žijí v domech s pečovatelskou službou v Burianově ulici. Klienti v těchto domech měli doposud jen Klub seniorů, který slouží k pořádání velkých společenských akcí. Klubovna je určena pro menší skupiny seniorů a je v provozu každý den. Je vy-



bavena knihovnou, televizí, video a DVD přehrávačem, návštěvníci klubovny mají dále k dispozici denní tisk, časopisy a možnost odpočinku na útulně zařízeném balkóně. Nechybí zde k bezplatnému využití ani počítač, který statutárním městu Liberec věnoval Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových. Největším překvapením pro uživatele klubovny bylo předání moderního masážního křesla (viz snímek vpravo), které nabízí kvalitní rehabilitaci páteře. Klubovna byla otevřena za přítomnosti náměstkyně primátora Nadi Jozífkové, ředitele Komunitního střediska Kontakt Michaela Dufka a členů Rady starších KSK.

Dalším rozšířením služeb pro klienty domů s pečovatelskou službou v Burianově ulici bylo zahájení provozu recep-



ce ředitelkou Centra zdravotní a sociální péče v Liberci, Jaromírou Čechovou. Recepce, která je zatím ve zkušebním provozu, bude od června fungovat nepřetržitě 24 hodin denně a zvýší bezpečnost a komfort bydlení klientů v DPS. (rz)

SOUTĚŽ: Navrhněte vlajku Ještědu

Statutární město Liberec se i letos stane pořadatelem Oslov Ještědu 2008, které se budou konat již po šesté a tentokrát ve dnech 11. až 13. července 2008. Letošní rok je rokem i 35. výročí horského hotelu a televizního vysílače Ještěd, a protože tato liberecká dominanta má již svoji hymnu, rozhodli se pořadatelé oslav, že by tato skvělá stavba měla mít také svoji vlajku. Proto je vyhlášena sou-

těž o návrh vlajky Ještědu, která by měla být z textilie o rozměrech 42 x 60 centimetrů nebo 60 x 84 centimetrů. Na její zhotovení lze použít libovolnou techniku, například výšivku, aplikace, patchwork, barvy na látku, sitotisk, gumotisk a jiné, které by měly být neblednoucí a voděodolné.

Návrhy vlajek s plnou adresou autora a označené heslem „Vlajka Ještědu“

bude do **30. června 2008 přijímat Městské informační centrum na nám. Dr. E. Beneše**. Tři nejzajímavější vlajky budou oceněny poukázkami na pobyt v horském hotelu Ještěd a ceny získají i zhotovitelé dalších deseti zajímavých návrhů. Vyhlášení vítěze a vztyčení vítězných vlajek se uskuteční v pátek 11. července 2008 při večerním programu na Ještědu. Více informací na tel. čísle **724 285 940**.

Město uspělo s žádostmi o dotace

Město Liberec uspělo se třemi žádostmi na poskytnutí dotací z Programu prevence kriminality, který spadá pod resort ministerstva vnitra. Jde o projekt nazvaný „Senior akademie“, který je zaměřen na vzdělávací aktivity pro seniory. Náklady na jeho realizaci jsou vyčísleny na 222 250 Kč a Republikový výbor pro prevenci kriminality MVČR schválil poskytnutí dotace ve výši 52 tisíc korun.

Zbytek nákladů bude hrazen z městského rozpočtu.

Druhá žádost o poskytnutí účelové dotace se týkala projektu „Mosty“, který je určen na realizaci pobytů pro rizikovou mládež. Celkové náklady projektu jsou 123 250 Kč a schválená dotace je v tomto případě ve výši 53 tisíc korun. Více než 70 tisíc korun uhradí město ze svého rozpočtu.

Poslední žádost o dotaci byla zaměřena na zpracování koncepce prevence kriminality v Liberci na léta 2009 až 2011. Předkladatelé žádosti vyčíslili náklady na zpracování této koncepce na 50 tisíc korun a Republikový výbor pro prevenci kriminality MVČR schválil poskytnutí dotace v plné výši. Město Liberec tak získalo celkem 155 tisíc korun. (sk)

Městská policie bude mít nového ředitele

Velmi vysoký byl počet uchazečů, kteří se přihlásili do výběrového řízení na obsazení pozice ředitele Městské policie Liberec. Celkem deset kandidátů (devět mužů a jedna žena) se 13. května 2008 zúčastnilo pohovorů s výběrovou komisí, jejichž náplní bylo zejména upřesnění koncepce fungování organizace, kterou všichni uchazeči museli připojit k písemné přihlášce do výběrového řízení. Profesní kvalita všech uchazečů byla vel-

mi vysoká, a tak i rozhodování výběrové komise složené z uvolněných představitelů města a tajemníka magistrátu nebylo jednoduché. Přesto nakonec došlo mezi členy ke shodě a komise vyhodnotila úspěšnost zájemců o pozici ředitele městské policie, přičemž radním předložila pořadí kandidátů umístěných na 1. až 3. místě s doporučením jmenovat ředitelem kandidáta umístěného na čele seznamu.

I když pořadí na třech prvních místech bylo velmi těsné, radní souhlasili s názorem komise a s platností od 1. srpna 2008 jmenovali do funkce ředitele Městské policie Liberec Bc. Ladislava Krajčíka. Pan Krajčík v řadách městské policie v minulosti již působil, a to ve funkci prvního zástupce ředitele. Právě tato dlouholetá zkušenost byla jedním z faktorů, který hrál roli při doporučení výběrové komise. **Martin Korych**

Do chovu liberecké ZOO přibyla další zvířata

Liberecká zoologická zahrada získala v květnu do svého chovu další unikátní živočišný druh. Z Belgie a Německa chovatelé přivezli pár novozélandských papoušků nestor kea (* 2007), kteří jsou označováni za jedny z nejhravějších a nejzvědavějších tvorů na světě. Nestorové ve volné přírodě žijí pouze na novozélandském Jižním ostrově a v současnosti se jejich výskyt počítá na méně než 10 tisíc kusů. Zvědavost a hravost je přitom nestorům naprosto vlastní, jsou schopni se naučit i poměrně složité úkony. Jsou znamenány i případy, kdy skupinka nestorů při prozkoumávání nových míst (což je pro ně při vyhledávání nedostatkové potravy na Novém Zélandu nezbytné) zničila například příslušenství automobilů nebo i některých rekreačních chat. V liberecké ZOO zatím zhruba půlmetroví nestorové obývají expozici po severalovi, která je umístěna ve vnější části pavilonu šelem, v budoucnu ale pro ně zahrada chce vybudovat novou voliéru ve své horní části. Její konstrukce musí být zhotovena velmi rafinově, aby nájezdům papoušků odolala, uvnitř přitom bude umístěna i řada herních prvků. To proto, aby se papoušci nenudili. Cena podobné expozice se odhaduje až na milion korun.

S vlastními odchovy lze počítat nejdříve za dva či tři roky, kdy papoušci pohlavně dospějí.



V ZOO v květnu přibyla i další přírůsteky. Na svět přišla další malá žirafa Rothschildova (*Giraffa camelopardalis rothschildi*) a k velké radosti všech je to opět samička. Jen o den později pak následovala další samička, tentokrát u velbloudů dvouhrbých (*Camelus bactrianus*). Žirafa, letos už druhá samička, se narodila 15leté matce Nancy a samci Theovi, o kterého zahrada loni v prosinci kvůli závažnému zranění přišla.

Malá velbloudice se narodila pětileté samici Šakíře a 19letému samci Claudiovi. Šakíra byla přivezena do naší zahrady loni ze ZOO Ostrava, pro Claudia je to už 23. potomek! Stávající skupina velbloudů dvouhrbých se tak rozrostla na pět jedinců. Velbloudy liberecká ZOO chová od roku 1957, když prvním dovezeným jedincem byla tehdy tříletá samice Bezděchodka pocházející ze SSSR. (lan)



Šance na získání milionů z EU

V prosinci 2007 zastupitelé schválili dlouhodobou strategii rozvoje města na období 2007–2020. Evropská unie plánuje v střednědobém horizontu, a to 2007–2013.

Díky tomu, že schválené strategické cíle se shodují v 5 (ze 6) prioritách podporovaných EU, můžeme na realizaci projektů na území Liberce získat nemalé prostředky. Má to však některá úskalí. Evropská unie podpoří v rámci integrovaných plánů projekty, které jsou vzájemně časově a obsahově provázané, budou realizovány v období let 2007–2013 na vymezeném území města nebo v rámci společného tématu na celém území města.

Liberečtí zastupitelé se rozhodli zahájit přípravné práce na třech integrovaných plánech. Dva z nich jsou nasměrovány do Regionálního operačního programu Severovýchod (ROP SV) (tematický a územní) a jeden směřuje do Integrovaného operačního programu (IOP).

Město by rádo prostřednictvím zmíněných integrovaných plánů řešilo územní Lidových sadů (ROP) a území sídliště Rochlice (IOP). Poslední ze zmíněných integrovaných plánů by byl tematický s pracovním označením „Mobilita, zdra-

ví, bezpečnost a životní prostředí“. Téma však bude v průběhu prací jistě zúženo, protože by neodpovídalo metodice, kterou se musíme řídit a která říká, že téma musí být jen jedna z priorit a ne čtyři.

Liberec zahájil proces tvorby v předstihu i přesto, že ještě neběží výzva k podávání Integrovaných plánů rozvoje jak v Regionálním operačním programu, tak v Integrovaném operačním programu, nejsou ještě definitivně zveřejněny pokyny a platná kompletní metodika a ani alokace prostředků pro statutární města na integrované plány nejsou konečné. Jsou vybráni zpracovatelé jednotlivých plánů, zastupitelé schválili složení řídicích výborů tak, aby byl dodržen princip partnerství, a rovněž byl zvolen manažer Integrovaných plánů rozvoje města, jímž je Bc. Jiří Pilný.

Proběhly již první schůzky řídicích výborů a pracovních skupin, a právě na pracovních skupinách leží nejvíce práce. V průběhu tvorby plánů se veřejnost bude moci zapojit v on-line diskusi k jednotlivým plánům na webu města, který bude zřízen zvlášť pro tyto účely, a také do řídicích výborů a pracovních skupin. Hlavní příležitost bude mít ve chvíli, kdy

město vyzve veřejnost k podávání projektů v rámci jednotlivých plánů. Zde bude přesně specifikováno, kdo může podat projekt, na který by žádal o spolufinancování, jaké cíle musí projekt v rámci Integrovaného plánu rozvoje města plnit. Pokud řídicí orgány operačních programů vyhlásí výzvu v červnu, chce být Liberec připraven, protože výzvy většinou trvají tři měsíce a není tedy čas čekat na definitivní materiály.

Přejme si, aby Liberec patřil mezi úspěšná města, která dosáhla na nabízenou podporu rozvoje regionálních center, kterou EU nabízí.



S A N C E P R O V Á Š R O Z V O J



Investice do vaší budoucnosti
Spolufinancováno Evropskou unií
z Evropského fondu pro regionální rozvoj

Problematika kvality ovzduší v Liberci

Odbor životního prostředí magistrátu města ve spolupráci s Krajskou hygienickou stanicí v Liberci, Krajským úřadem Libereckého kraje a Českou inspekcí životního prostředí pro vás připravil seriál článků o problematice kvality ovzduší v Liberci. Zatímco v minulých dílech se autorka Ing. Jana Kučerová z Krajské hygienické stanice Liberec zabývala zdroji znečištění ovzduší, tentokrát se věnuje koncepci problematiky ovzduší v Liberci.

Vliv ovzduší na zdraví obyvatel

Lidé jsou vystaveni působení jak venkovnímu, tak vnitřnímu ovzduší v závislosti na činnosti každého z nás. Při hodnocení vlivu ovzduší na zdraví obyvatel je velmi důležité posuzovat jeho působení u citlivých skupin populace, jako jsou děti, těhotné ženy, senioři a chronicky nemocní lidé. Studie znečištění ovzduší uvádí velký počet rozdílných účinků na zdraví po expozici znečištěného venkovního ovzduší. Světová zdravotnická organizace shrnuje následující účinky na zdraví, které lze očekávat v závislosti na typu znečištění a individuální vnímavosti: snížení funkce plic, astmatické záchvaty, respirační symptomy, omezení obvyklých aktivit jedince, zvýšené užívání léků, nárůst hospitalizace ve zdravotnických zařízeních, nárůst návštěv ordinací lékařů, rozvoj nemocí dýchacího ústrojí a předčasná úmrtí.

Monitorování ovzduší

Role monitoringu spočívá v poskytování informací o koncentracích znečišťujících látek v ovzduší. Tyto výsledky se používají pro hodnocení expozice populace a nepříznivých účinků jednotlivých znečišťujících látek na zdraví obyvatel, pro identifikaci hrozeb pro ekosystémy, pro posouzení souladu koncentrací imisí se stanovenými národními a mezinárodními limity, pro informování veřejnosti o kvalitě ovzduší, jako vstupy do řízení kvality ovzduší (územní plánování, kon-

cepce, politiky, stanovování priorit), pro identifikaci rozdělení zdrojů znečišťování ovzduší v území nebo ke kvantifikaci trendů identifikujících budoucí problémy nebo zlepšení ovzduší.

V Liberci jsou v současnosti v provozu dvě monitorovací stacionární stanice.

Název stanice	Liberec-Vratislavice	Liberec-město
Provozovatel	Zdravotní ústav se sídlem v Liberci	Český hydrometeorologický ústav
Umístění	U Sila 1139, Liberec 30	v centru města, u Správy CHKO Jizerské hory
Reprezentativnost	desítky až stovky km	0,5 až 4 kilometry
Typ stanice	pozaďová	pozaďová
Typ zóny	předměstská	městská
Charakteristika zóny	obytná	obytná, obchodní
Měřicí programy	měření těžkých kovů v PM ₁₀	automatický měřicí program měření PAHs měření těžkých kovů v PM ₁₀

Výsledky monitorování z obou stacionárních měřících stanic jsou k dispozici na webové stránce Českého hydrometeorologického ústavu (www.chmi.cz).

Další údaje byly získány v roce 2005 v rámci XII. setkání mobilních systémů měření ovzduší, kdy měření probíhalo na vybraných místech v Liberci. Z měření byla zpracována Státním zdravotním ústavem v Praze screeningová studie, zaměřená na popis zátěže obyvatel Liberce z venkovního ovzduší v různých, charakteristických typech městského osídlení. Následně díky statutárnímu městu Liberec byla realizována i druhá část, zaměřená na zpracování výsledků v geografických informačních systémech jako „Digitalizace odhadu prostorového rozložení zátěže obyvatelstva z venkovního ovzduší“. Třetí část pak již jen dokreslila zjištěné informace v podobě „Metodické studie hodnocení zdravotních rizik“, zpracované Krajskou hygienickou stanicí Libereckého kraje se sídlem v Liberci. Shrnutí studie je k dispozici na stránkách

KHS LK (www.khslbc.cz). Uskutečněný projekt měření vycházel z předpokladu, že městské části – lokality s podobnou topografickou charakteristikou, strukturou a dynamikou zdrojů znečištění ovzduší, dopravní zátěží a účelem využití – se budou v oblasti znečištění ven-

kovního ovzduší chovat stejně, tj. budou si vzájemně v určité míře podobné, a to jak měřeními hodnotami, tak sezonním chováním a krátkodobými i dlouhodobými trendy. To umožnilo Liberec rozčlenit do jednotlivých ploch, ke kterým se přiřadila odpovídající kvalita ovzduší.

Dalším zdrojem informací je „Systém monitorování zdravotního stavu obyvatelstva ve vztahu k životnímu prostředí“, provozovaný Státním zdravotním ústavem Praha již od roku 1995, který představuje ucelený systém sběru dat, zpracování a hodnocení informací o stavu složek životního prostředí a o jejich vlivu na zdravotní stav populace. Subsystem „Zdravotní důsledky a rizika znečištěného ovzduší“ se zabývá sledováním vybraných ukazatelů zdravotního stavu obyvatelstva (akutní respirační onemocnění) a kvality venkovního a vnitřního ovzduší.

Výsledky z tohoto subsystému jsou v podobě shrnutí k dispozici na www.khslbc.cz.

Vratislavická hasičská zbrojnice v novém

Nově opravená historická hasičská zbrojnice ve Vratislavicích nad Nisou byla slavnostně otevřena v říjnu 2006. V letošním roce se dočkala kompletní rekonstrukce také druhá zbrojnice ve Vratislavicích, která slouží jako zázemí nejen pro výjezdovou jednotku, ale také pro sbor dobrovolných hasičů.

Kromě plastových oken a dveří byla instalována nová sekční vrata ke garáži a došlo i na zateplení budovy. Zbrojnice se může pochlubit novou fasádou. V současné době probíhají do-

končovací práce. Na rekonstrukci se z velké části finančně podílel městský obvod Vratislavice nad Nisou, který přispěl částkou 100 000 Kč, zbylé náklady uhradilo statutární město Liberec. (zš)

Na nové fasádě zrekonstruované budovy vratislavické hasičské zbrojnice se budou vyjímat znaky statutárního města Liberec a městského obvodu Vratislavice nad Nisou.



Zeleň v Liberci – problém nebo šance?

Z vývoje našeho města v posledních letech mám stále zřetelnější pocit, že rozvoj městské zeleně nepatří zrovna mezi liberecké priority. Územní plánování a urbanismus v našem městě spíše jen reagují na požadavky jednotlivých investorů, namísto toho, aby se snažily o harmonický rozvoj města. Jak jinak si lze vysvětlit, že ani na jedné ze tří velkých a donedávna prázdných ploch v centru města nevznikl chybějící centrální park, ale všechny jsou postupně zastavovány novými megaobchody? V případě tzv. Galerie Plaza dokonce přes protest více než deseti tisíc obyvatel města, kteří vyjádřili v petici své přání vybudovat v tomto místě park. K tomu je nutné připočítat i zánik dalších veřejně přístupných ploch zeleně z důvodu jejich privatizace a připravované zástavby.

Nejde přitom o málo. Vzrostlá zeleň například přispívá k čistšímu vzduchu tím, že je schopna vychytat část znečišťujících látek, a zejména v horkém létě poskytuje místo k příjemnému odpočinku. Na Šaldově náměstí máme ale nyní místo parku pouhé dva buky, jednomu byly navíc ořezány díky stavbě kořeny tak, že mu část větví proschla. Nejsem a priori proti další výstavbě v centru, jde ale o to, na jakých místech a co se staví. A v pří-

padě Galerie Plaza jde podle mého názoru o stavbu předimenzovanou na úkor zeleně, která navíc uzavřela prostor u jedné z nejfrekventovanějších křižovatek v Liberci v místě s velkým pohybem aut i obyvatel. Zcela nepochybně zde dojde ke zhoršení kvality ovzduší, neboť čím více se městské ulice uzavírají, tím hůře v nich probíhá výměna vzduchu a zvyšuje se koncentrace znečišťujících látek.

Přitom máme v Liberci i pěkné ukázky toho, že se zelení lze pracovat i jinak. Typickým příkladem je čtvrt v okolí Severočeského muzea a ZOO, kde bylo již při plánech zástavby pamatováno na to, že je nutné ponechat určitý prostor veřejné a volně přístupné zeleni. A to ve čtvrti, kde má většina obyvatel své vlastní zahrady. O co více je potřeba veřejně přístupná a kvalitně založená a udržovaná zeleň v centru či v okolí velkých sídlišť. Pro kvalitní život svých obyvatel potřebuje město pestrou paletu zelených ploch. Jak velké a celoročně udržované parky, tak i menší parčíky, lesy, lesoparky, volně přístupné louky či jen obyčejné plácky pro hraní. Liberec má mimo centrum stále relativně dost zelených ploch, jejich hlavním problémem je však jejich stav, špatná dostupnost a zejména to, že

se mnohé postupně prodávají v privatizaci, a tím se ztrácí šance na jejich budoucí využití.

Nezisková organizace Čmelák – Společnost přátel přírody proto připravila projekt, jehož cílem je tento trend změnit. Chceme rozšířit seznam ploch zeleně v majetku města, které budou vyjmuty z privatizace, a tím zachovány pro využití při každodenní rekreaci obyvatel. Zapojte se prosím do vytváření seznamu těchto ploch tím, že nám poskytnete tipy na konkrétní místa, která by měla zůstat „zelená“ či se zapojíte přímo do mapování jednotlivých lokalit. Více informací získáte na telefonu 482 751 195. Tento seznam bude na podzim předložen ke schválení vedení města a následně zastupitelstvu, což bude první krok proto, abychom v našem městě obrátili pozornost od, dle mého názoru, problematických až zbytečných akcí typu výstavby tří nových hypermarketů v centru města či pořádání mistrovství světa ve Vesce k tomu, co je pro každodenní život obyvatel Liberce mnohem důležitější. Z mého pohledu jde například právě o dostatek kvalitních a volně dostupných ploch zeleně. Jak to vidíte Vy?

Jan Korytář,
zastupitel za Stranu zelených

NISA – ŘEKA, KTERÁ NÁS SPOJUJE

NISAOPEN 2008

KDY: 6.–8. 6. a 13.–15. 6. 2008

KDE: sportovní haly v Liberci – Dukla Liberec, ZŠ Dobiášova, Zimní stadion 9. ročník mezinárodního florbalového turnaje pro mladé rozdělený do devíti kategorií. Přihlášena jsou družstva z Čech, Polska a Slovenska.

Liberecký jarmark 2008

KDY: 14.–15. 6. 2008

KDE: náměstí Dr. E. Beneše (před libereckou radnicí) a Kostelní ulice

Po roce opět zavítají do Liberce trhovci, řemeslníci, rytíři a kejklíři. Svě poddané přijede pozdravit majitelka Libereckého panství Kateřina z Redernu, se kterou budeme moci zhlédnout velkou módní přehlídku.

Aby ze světa nevytizela radost

KDY: 10. června 2008, 13.00–18.00 hod.

KDE: náměstí Dr. E. Beneše (před libereckou radnicí)

Tvořivé odpoledne pro děti plné hudby, tance, zpěvu, her a básní bude provázet výtvarný happening. Proběhne vyhlášení výsledků literárních soutěží Máj – měsíc poezie a Nisa – řeka, která nás spojuje.

Slavnosti řeky a Poselství Nisy

KDY: 20.–22. 6. 2008

KDE: podél toku řeky Nisy

Poselství vyslané primátorem statutárního města Liberec Ing. Jiřím Kittnerem a plující pod záštitou předsedy Senátu Parlamentu České republiky MUDr. Přemysla Sobotky, náměstka hejtmána Li-



bereckého kraje Bc. Radima Ziky a představitelů jednotlivých měst a obcí na toku řeky Nisy, putuje od pramene řeky na TROJZEMÍ, kde řeka opouští území našeho kraje a naší republiky, a je předáno našim polským a německým partnerům.

Rockový nářez za vysvědčení

KDY: čtvrtek 26. června 2008, 15.00–23.00 hod.

KDE: Lidové sady Liberec

Soutěžní přehlídka regionálních rockových skupin o zajímavé ceny, navazuje koncert známých českých skupin ZNOUZECTNOST a THE PLASTIC PEOPLE OF THE UNIVERSE. Přihlášky do 20. 6. 2008.

Statutární město Liberec vyhláší

II. kolo pro poskytnutí dotací z Fondu pro podporu a rozvoj vzdělávání statutárního města Liberec v roce 2008. Dotace budou poskytovány na akce uskutečněné v období od 1. října 2008 do 28. února 2009. Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na odboru školství, kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, kancelář č. 111a), v recepci radnice a trvale na webových stránkách statutárního města Liberec www.liberec.cz.

Vyplněné žádosti budou přijímány každý pracovní den na odboru školství, kultury a sportu do čtvrtka 31. července 2008 do 16.00 hodin.

HASIČI RADÍ OBČANŮM LIBERCE

Když zazní zvuk sirény

V životě mohou nastat neočekávané mimořádné události, jako jsou živelní pohromy, havárie s unikem nebezpečných látek, požáry aj., které mohou ohrozit životy a zdraví obyvatel a způsobit velké škody na materiálních hodnotách. Pro podobné případy je v České republice vytvořen jednotný systém varování a vyzkoušení – sirény.

Zvuk sirény znamená většinou nebezpečí, výjimku tvoří pravidelná zkouška sirén. Siréna varuje. Její zvuk upozorňuje, že došlo k mimořádné události. V naší republice je pro tento případ zaveden jeden signál, tzv. „Varovný signál“. Jedná se o kolísavý tón sirény po dobu 140 vteřin. Signál je vyslán třikrát po sobě v cca 3minutových intervalech. Tam, kde jsou sirény s hlasovým výstupem, se následně ozve doprovodné hlášení, o jaké nebezpečí se jedná.

Se zvukem sirény se nejčastěji setkáváme vždy první středu v měsíci, kdy probíhá zkouška sirén. Ve 12 hodin se na jedinou spustí sirény v celé republice, aby se prověřila jejich funkčnost. Uslyšíte nepřerušovaný tón – tzv. „Zkušební tón“ po dobu 140 vteřin. Sirény s hlasovým výstupem následně ohlásí: „Zkouš-

ka sirén, zkouška sirén, právě proběhla zkouška sirén.“

Dalším signálem, který může siréna ohlašovat, je „Požární poplach“. Tímto signálem se svolávají dobrovolní hasiči. Signál je vyhlášen přerušovaným tónem sirény po dobu 1 minuty (25 vteřin trvalý tón, 10 vteřin přestávka, 25 vteřin trvalý tón).

Sirény spouští krajské operační středisko Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje. Po zaznění sirény následuje informace o konkrétním nebezpečí. Sirény s hlasovým výstupem varují občany přímo slovně. Tam, kde sirény hlasový výstup nemají, jsou občané varováni z vozů policie a hasičů s hlasovým výstupem, místním rozhlasem, regionálními rozhlasovými a televizními stanicemi. Sirény lze spouštět jednotlivě, všechny ve městě, v okrese nebo lze vytvořit určité skupiny sirén dle potřeb varování v jednotlivých oblastech (např. záplavová území, okolí výrobních subjektů zpracovávající nebezpečné látky, zóny havarijního plánování atd.).

Pokrytí území Liberce a Libereckého kraje varovným signálem

Pro občany Liberce slouží celkem 31 sirén, z toho je 26 rotačních a 5 sirén elektronických s hlasovým výstupem. Nejčastěji sirény můžete spatřit u hasičských zbrojnic (např. Horní Hanychov, Krásná Studánka, Vratislavice, Vesec...), dále na školách (např. ZŠ Lesní, ZŠ Na Bojišti, ZŠ Česká atd.) a na významných budovách nebo objektech, u kterých dochází ke shromažďování většího počtu obyvatelstva (např. Palác Dunaj v centru Liberce, budova bývalého Skloexportu u nádraží ČD, budova Obchodního centra Nisa – Hypernova atd.).



Na území Libereckého kraje je pak rozmístěno celkem 262 sirén, z toho je 230 sirén rotačních, 15 sirén elektronických a 17 místních rozhlasů.

Co dělat, když zazní siréna

Dále uvedené pokyny neplatí v případě, že hrozícím nebezpečím je povodeň. Uslyšíte-li „Varovný signál“ sirény, ukryjte se co nejrychleji v nejbližší budově, a to i v případě, když pojedete v automobilu. V budovách zavřete okna a dveře, vypněte ventilaci. Siréna může signalizovat únik toxických látek, plynů, radioaktivních zplodin a jedů. Zapněte televizi, naladte si rádio. Informace o tom, proč byla spuštěna siréna, co se stalo a co dělat dále, uslyšíte v mimořádných zpravodajstvích hromadných informačních prostředků nebo z rozhlasových vozů policie nebo hasičů. V případě výpadku elektrického proudu využijte přenosný radiopřijímač na baterie. Pro Liberec a jeho okolí si naladte Český rozhlas SEVER 91,3 FM a Rádio Contact Liberec 101,4 FM.

mjr. Bc. Michal Dvořák, vedoucí pracoviště ochrany a přípravy obyvatelstva



Zásah měsíce

Liberečtí dobrovolní hasiči v květnu zasahovali u devíti událostí. Nejvíce jednotek bylo povoláno do akce 10. května večer, kdy na operační středisko Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje (HZS LK) byl nahlášen požár lesa v Radčicích u Dračí sluje. K události okamžitě vyjelo kromě profesionálních hasičů také sedm jednotek dobrovolných hasičů s cisternovými stříkačkami a dalším technickým vybavením. Na místě se však ukázalo, že šlo o neohlášené pálení dříví, a díky nedbalosti majitele pozemku tedy jednotky vyjžděly zbytečně.

O to více práce měli dobrovolní hasiči 14. května, kdy u budovy krajského úřadu došlo krátce po poledni k explozi ná-

kladního automobilu, ve kterém byly uloženy tlakové lahve a kanystry s benzinem. Vlivem technické závady došlo k explozi jedné z tlakových lahví a následnému požáru, který se rozšířil i na přístřešek poblíž automobilu. Na místo byly postupně vyslány jednotky dobrovolných hasičů z Růžodolu, Vesce a Vratislavic n. N. Vzhledem k možnosti exploze i dalších tlakových lahví, velitel zásahu z bezpečnostních důvodů evakuoval část krajského úřadu a uzavřel přilehlé komunikace. Náročné bylo i zásobování vodou, protože bylo třeba nejen hasit vzniklý požár, ale také ochlazovat zbylé tlakové lahve, aby nedošlo k dalšímu výbuchu. I přes veškerou snahu hasičů a podstou-



pené riziko se nepodařilo z automobilu zachránit téměř nic.

Tyto i další zásahy ukazují, že liberecké jednotky dobrovolných hasičů mají významný podíl na likvidaci mimořádných událostí v Liberci i okolí, a finanční prostředky investované do jejich vybavení nejsou vynakládány zbytečně.

Zuzana Škodová, oddělení krizového řízení odboru kancelář tajemníka

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1, telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589

e-mail: mic@infolbc.cz, http://www.infolbc.cz

PO-PÁ: 8.30-18.00 hodin, SO: 9.00-12.00 hodin, NE: 9.00-12.00 hodin

JARNÍ TIPY

Přijďte se podívat na **Liberecký jarmark** ve dnech 14.-15. 6. 2008! Před libereckou radnicí a v Kostelní ulici vás čeká bohatý doprovodný program, rytířské turnaje na koních, středověké tržišťe, opékání selat, preclíky, dětské hry i soutěže a mnohé další. Městské informační centrum je v průběhu jarmarku otevřeno v sobotu 9.00-18.00 hod. a v neděli 9.00-17.00 hod.

NOVINKA NA WWW.INFOLBC.CZ

Stále více lidí objevuje kouzlo krajiny ze sedla jízdního kola. Pokud patříte mezi ně, nechte se inspirovat našimi stránkami, kde je připraven přehled jízdních řádů cyklobusů a samozřejmě také seznamy cykloservisů a cyklopůjčoven. Podrobnosti najdete na <http://www.infolbc.cz>.

NABÍDKA ZBOŽÍ

▪ V Městském informačním centru Liberec můžete nyní zakoupit novou mapu „**Ještědský hřbet**“, která zahrnuje okolí celého Ještědského hřebenu včetně Jablonného v Podještědí a Stráže pod Ralskem v měřítku 1:25 000. Cena mapy je 89 Kč.

▪ Turistům a sběratelům je určena žhavá novinka tohoto léta a nadcházejících turistických sezon. Je jím **TURISTICKÝ DENÍK**, což je malá knižička, do které si můžete během svých cest natisknout razítka, psát vaše postřehy a zážitky. Zároveň do ní můžete sbírat **TURISTICKÉ VIZITKY** – samolepící obrázky atraktivních míst doplněné soutěžním kupónem. Nalepením a zasláním kupónů získáte ZDARMA nový Turistický deník, odznaky a další ceny. V našem informačním centru zakoupíte TURISTICKÝ DENÍK za 45 Kč a zároveň si u nás můžete pořídit své první TURISTICKÉ VIZITKY za 12 Kč/kus.

NABÍZÍME ZDARMA AKTUÁLNĚ ZPRACOVANÉ PŘEHLEDY:

- přehled turistických atraktivit města Liberce, kontakty, otvírací dobu, vstupné
- přehled hradů a zámků Libereckého kraje, kontakty, otvírací dobu, vstupné

VÝBĚR ČERVNOVÝCH HISTORICKÝCH UDÁLOSTÍ

4. 6. 1850: byl otevřen Městský okresní soud (158 let).
15. 6. 1937: byly zahájeny pravidelné civilní lety do Prahy (71 let).
22. 6. 1863: zahájila v Liberci svoji činnost Česká beseda (145 let).
27. 6. 1933: byl zahájen veřejný provoz lanové dráhy na Ještěd (75 let).
29. 6. 1897: bylo v důsledku hojných srážek zcela zaplaveno dolní město (111 let).

Navštivte stránky www.infolbc.cz (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

Příjemný měsíc červen přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu a propagace odboru školství, kultury a sportu.

Budoucí řezbáři a truhláři vystavují

Již několik let se úspěšně rozvíjí spolupráce magistrátu se Středním odborným učilištěm nábytkářským v Liberci. Budoucí umělci truhláři a řezbáři například předali městu znak Liberce do historické síně nové radnice a do zasedací síně zastupitelstva. Nyní budou žáci školy pracovat na tvorbě a restauro-

vání dalších prvků interiérů historické části budovy magistrátu.

O šikovnosti a mimořádné řemeslné zručnosti a dovednosti žáků se mohou zájemci přesvědčit na výstavě **BYDLENÍ & DESIGN**, která se koná ve dnech 13. až 15. června 2008 v Severočeském muzeu v Liberci. (rz)

Rady a kontakty

▪ **Občanské sdružení „HOUPAJDA“** je dobrovolné, neziskové, sdružení určené rodičům, příbuzným a přátelům dětských pacientů léčených pro zhoubná onkologická a hematologická onemocnění. Sdružení pořádá pro tyto děti rekonvalescenční pobyty a pobyt pro děti Kliniky dětské hematologie a onkologie FN MOTOL

Praha v Oldřichově v H. s názvem „Po stopách vládců Jizerských hor – MUHUa“ na začátku října 2008, který patří mezi finančně náročné aktivity sdružení.

Kontakt: Občanské sdružení HOUPAJDA, nám. Českých bratří 26/13, 460 01 Liberec, tel.: 485 101 362, 606 312 301, č. účtu: 327 524 9001/2400.

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí-pátek 19.00-22.00 hodin,
sobota, neděle, svátky
od 13.00 do 22.00 hodin

6.-8. 6. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

9.-15. 6. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

16.-22. 6. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

23.-26. 6. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 482 712 481

27.-29. 6. KLÁŠTER

Kláštevní 117/2, tel.: 482 710 540

30. 6.-6. 7. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

7.-10. 7. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),

tel.: 485 111 182

11.-13. 7. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

Lékárna u Kauflandu (Pavlovice)

po-so: 7-20 hod., ne, sv.: 8-20 hod.,

tel.: 482 772 755

Dr. Max lékárna – Kaufland Rochlice

po-ne (včetně svátků): 8-20hod.,

tel.: 482 313 490

POZOR!

Lékárna AMANITA – OC NISA je kvůli výstavbě obch. centra uzavřena.

Najdu svého pána?

Centrum pro zvířata v nouzi při ZOO

Liberec, Ostašovská 570, Liberec 11,

tel.: 485 106 412, 602 774 104,

tel. záznamník: 485 106 356

internet: www.zooliberec.cz,

e-mail: utulek@zooliberec.cz

Provozní doba: Po-Ne 7.00-19.30 h.

Pro veřejnost: 10.30-17.30 h.

- pes, německý ovčák, pálený, 5 let
 - pes, kokršpaněl, zlatý, 3 roky
 - pes, jezevčík, černohnědý, hladkosrstý, 10 let
 - fena, americký kokršpaněl, hnědobílá, 4 roky
 - pes, hovawart, zlatý, 10 let
 - pes, německý špic, plavý, 10 let
 - pes, kříženec knírače, černý, hrubosrstý, střední, 8 let
 - pes, briard, šedý
 - pes, kříženec malý, plavý, 6 let
 - pes, kříženec střední, černý s pálením, hrubosrstý, 6 let
 - pes, kříženec knírače, plavý, polodlouhosrstý, 10 let
 - pes, kříženec malý, rezavý, hladkosrstý, 1,5 roku
 - pes, kříženec střední, bílý se znaky, 3 roky
 - pes, leonberger, zlatý, 5 let
- V Centru pro zvířata v nouzi je dále k osvojení přibližně 20 psů, štěňata, kočky i kouřáci a také morčata a králíci.

Vzhledem k uzavěrce Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.

Dopravní omezení u terminálu MHD

Obyvatelé Liberce a zejména cestující MHD čekají v průběhu léta pernější chvíle. Dopravní podnik města Liberce totiž zahájí v červnu přestavbu terminálu MHD. Stavba za 57,6 milionu korun bude probíhat ve dvou etapách a dokončena bude 31. srpna 2008. Uzavírky komunikací začnou již 9. června a první etapa přestavby potrvá od 14. června do 31. července. Od soboty 14. června od 4 hodin ráno do 15. června do doby ukončení provozu dojde k výluce na tramvajové lince č. 2 a 3 v úseku Rybníček-Lidové sady a na lince č. 11 a 5 v úseku Viadukt-Vratislavice nad Nisou výhybna. Od 15. června do 31. srpna potrvá výluka na lince č. 5 a 11 v úseku Fügnerova-Vratislavice. Vždy bude za-

jištěna náhradní autobusová doprava dle vyhlášených výlukových jízdních řádů z ulice Fügnerova-Vratislavice výhybna. Po dobu výluky nebude úsek Fügnerova-Viadukt obsluhován linkami č. 5. a 11. K úplnému uzavření terminálu MHD dojde 16. června, kdy náhradní autobusové zastávky budou rozmístěny vně terminálu (viz mapka). Pro uživatele příměstské dopravy se umístění zastávek nemění. Po dobu přestavby nebude přerušen provoz předprodeje MHD a v jeho prostorách bude od 16. 6. do 31. 7. přemístěno dočasné také informační středisko a přepravní kontrola. Pohyb pěších bude upraven značnými koridory a na přístupových cestách budou rozmístěny plánky s vyznačením

aktuálního umístění zastávek. Novinový stánek (ŠUMA) a veřejné toalety budou po dobu přestavby uzavřeny.

Od 31. července budou autobusové zastávky vráceny zpět na terminál MHD, jejich nové rozmístění bude zveřejněno 21. července.

Ve druhé etapě výstavby od 31. července do 31. srpna bude uzavřen výjezd z terminálu MHD na tř. Dr. M. Horákové (součinnost se stavbou Forum). Z těchto důvodů budou částečně změněny trasy linek některých autobusů, dočasně bude zrušena tramvajová zastávka Soukenné náměstí. Od 4. srpna do 25. srpna bude uzavřen tramvajový přejezd mezi kruhovou křižovatkou pod Perštýněm-Lipová.

POZOR VÝLUKY!

16. 6. - 31. 7. 2008

ZDE předprodej jízdenek, INFO a přepravní kontrola PROVOZ NEPŘERUŠEN

TERMINÁL MHD

trasa pro pěší

autobusové linky směr Šaldovo náměstí
12,13,14
15,18,19,21
23,24,25,26
28,29,34,35
36,40,41,51
52,53,57,58
600

autobusové linky směr Textilána
22,25

náhradní autobusová doprava
X5,X11

autobusové linky směr ul. Dr. M. Horákové
12,13,16
20,22,23,24
26,30,31,37
40,41,60

V uvedeném termínu budou přesunuty veškeré autobusové zastávky mimo terminál MHD do náhradních nástupišť v ulicích Lipová a Dr. M. Horákové.

Místo tramvají do a z Vratislavic n.N. bude zavedena náhradní autobusová doprava (spoje nebudou zajíždět do zastávky Viadukt).

Provoz městských tramvajových linek nebude omezen.

Dopravní podnik města Liberce, a.s.

Rady a kontakty

■ **Tenisový oddíl TJ Slovan Liberec** bude pořádat pro děti během letních prázdnin akci nazvanou „**Prázdninová škola sportů a her**“. Bližší informace získají zájemci na tel.: 723 546 421 (Jan Balún).

Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy radnice, Nového magistrátu a v Městském informačním centru.



zpravodaj
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. **Adresa:** nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. **Povoleno:** MK ČR E 11813. **Redakce:** D. Slezáková (tel. 485 243 186, slezakova.dagmar@magistrat.liberec.cz). **Redakční rada:** Ing. J. Kittner, JUDr. M. Reháček, M. Korych, D. Slezáková. **Sazba, prepress:** F. Rusek - Kalendář Liberecka. **Tisk:** Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. **Distribuce:** Česká pošta, s. p., tel. 482 411 121. **Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce.** **Vychází: 6. června 2008 v nákladu 45 500 ks.** Uzávěrka příštího čísla: 19. června 2008.